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Στόχος της να γίνει
ηγέτιδα δύναμη
στον εξοπλισμό
του «στρατιώτη
του μέλλοντος» 8
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H
είσοδος της
Theon
International

στο Χρημα-
τιστήριο του
Αμστερνταμ

πριν από μερικούς μήνες ήταν
το πρώτο ορόσημομιας μεγάλης
διαδικασίας μετασχηματισμού
και περαιτέρω διεθνοποίησης
της ελληνικής αμυντικήςβιομη-
χανίας που αποτελεί ηγέτιδα
δύναμη στον χώρο των συστη
μάτωννυχτερινής όρασης εξά-
γοντας το 98% της παραγωγής
της . Το δεύτερο ορόσημο είναι
ηπρώτη εξαγορά ξένης εταιρεί
as , της Harder Digital , που σε
συνδυασμό με μία σημαντική
εμπορική συμφωνία με την
Exosens διασφαλίζει τηνεφοδι
αστική αλυσίδα της Theon
International , σε μια εποχή
έντονης ζήτησης που αρχίζεινα
εγείρει ζητήματα επάρκειας
στην παγκόσμια αγορά. Αυτή η
πρώτη εξαγορά, μάλιστα , που
αφορά το 60% του μετοχικού
κεφαλαίου έναντι 34 εκατ . δο-
λαρίων, όπως εξηγεί στο «business
stories» ο ιδρυτής, αντιπρόεδρος
και διευθύνων σύμβουλος της
εταιρείας ΚρίστιανΧατζημηνάς,

ήταν μόλις το πρώτο βήμα. «Τε-
λικός στόχος είναι η Theon
International νακαταστεί ηγέτι-
σα δύναμη στον εξοπλισμό του
αποκαλούμενου περασμίνο στρατιώτη του
μέλλοντος", επεκτεινόμενη και
σεάλλουςπροϊοντικούςχώρους»,

λέει, εξηγώντας ότι αυτό θα
επιδιωχθεί εν πολλοίς με εσω-
τερική έρευνα και ανάπτυξη ,

αλλά και ένα μπαράζ εξαγορών,

με κάποιες εξαυτών σε προχω-
ρημένο στάδιο ωρίμασης, που
αναμένεται να δώσουν περισ-
σότερη ώθηση τόσο στην υλο-

ποίησητης στρατηγικής όσο και
στον ρυθμό αύξησης των οικο-
νομικών μεγεθώντου Ομίλου.

Σημειωτέον ότι στο α ' εξά-
μηνο της τρέχουσας χρήσης
είχε έσοδα 152,4 εκατ. ευρώ,

καταγράφοντας αύξηση 161%
σε σχέση μεένανχρόνο πρινκαι
36,9 εκατ . ευρώ προσαρμοσμέν
VO EBIT.

«Επιδιώκουμε εξαγορές που
θαμεταμορφώσουντην Theon»,

λέει ο κ. Χατζημηνάς. «Γενικά
μας ενδιαφέρει η επέκταση σε
όργανα ημερήσιας όρασης (Day
Vision) , ό,τι έχει νακάνειμελέι-
ζερ, καιεπίσηςοιτεχνολογίεςπου

αφορούνπλατφόρμες. Θα σαςτο
εξηγήσω όσο πιο απλά γίνεται.
Υπάρχει ένα κουτί πουλέγεται

περασμίνο manportable optronics" , δηλα-
δή οπτικά που αφορούν τον
στρατιώτη. Υπάρχει επίσης και
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του «στρατιώτη του μέλλοντος»

Με εξαγορές και επενδύσεις στο R&D, η ελληνική
αμυντική βιομηχανία - leader στον χώρο των συστημάτων

νυχτερινής όρασης σχεδιάζει την επέκτασή της

ανταποκρίνεται σε κάποιες
βασικές προϋποθέσεις . «Πρώτα
απ' όλα να είναι οικονομικά καλές
συμφωνίες. Αυτό σημαίνει πως

όσο είναι εφικτό να γίνονται με
πολλαπλασιαστή EBITDAχαμη

περασμίνο A.R.M.E.D.”καιέχουν να κάνουν
μεεπαυξημένηπραγματικότητα
κ.λπ., με στόχο ο στρατιώτης να
βλέπει τα πάντα και ναέχειδια-
σύνδεσημεταπάντα. Ναβλέπει
πούβρίσκεται, πούείναιο συνά- λότερο απ ' αυτόν που εμείςδια-
δελφός του, να βλέπει προβολές
από το κέντρο ελέγχου εικόνων
πού μπορεί να έχει τραβήξει
δορυφόρος ήοποιαδήποτεάλλη

χρήσιμηπληροφορία. Αυτόείναι
ένα σύστημαφορετό στο κεφά-
λι. Αυτό είναι το μοντέλο του

περασμίνο μελλοντικού στρατιώτη”. Και
αυτήείναι ξεκάθαραητάση στην
αμυντική βιομηχανία. Από εκεί
κι έπειταμπαίνουμεπιο δυναμι-
κάκαι στιςπλατφόρμες, επενδύ-
οντας πολύ σε Ερευνα και Ανά
πτυξη. Έχουμεφτιάξειέναμεγά
λοτμήμα ΈρευναςκαιΑνάπτυξης
το οποίοτώραδιπλασιάζεται και
θα φτάσει τα80 άτομα, δεν είναι
όμωςαρκετό. Αγοράζουμετεχνο-
λογίες ή παρέχουμε υποκατα-
σκευαστικόερευνητικό/αναπτυ

ξιακό έργοκαι σεάλλεςεταιρείες
διότι θέλουμε να επιταχύνουμε
ακόμη περισσότερο. Ηδη φέτος
βγάλαμετηνέασειράτωνplatform

optronics,μετηνονομασία περασμίνο Talos” .

Και αυτόείναιηαρχή» .

ένα άλλο κουτί,μεγαλύτερο, που προϊόντων που λέγονται
αφορά ταοπτικά πάνω σεπλατ-

φόρμες. Τα τελευταία είναι πιο
ακριβά συστήματα που μπαίνουν
πάνω σε UAVs (μηεπανδρωμένα
αεροσκάφη), σε φρεγάτες, σε
συστήματα συνοριοφυλακής κ.ο.κ.

Ουσιαστικά είναι πολυαισθητή-
ρες. Εμείς αυτή τη στιγμή δρα-

στηριοποιούμαστε στο περασμίνο man
portable” κομμάτιτηςαγοράς, το
οποίο όμωςπρέπεινασαςπω ότι
μεγαλώνειμεμεγαλύτερορυθμό
απ' οποιοδήποτεάλλοτμήματης
αμυντικήςβιομηχανίας, περίπου
+16%. Συγκριτικά, η Βιομηχανία
Αμυνας αυξάνεται κατά 5% τον
χρόνο και οιπλατφόρμεςoptronics
κατά 10%. Τώρα, το μεγαλύτερο
κομμάτι μέσα στο κουτί περασμίνο man
portableoptronics" αφοράμονό-
κιαλα και δίκιαλα, όπου εμείς
έχουμε το 50%-60% της παγκό-

σμιας αγοράς!Τα υπόλοιπαείναι
σκοπευτικές διόπτρες και άλλα
σκοπευτικά συστήματα του
στρατιώτη. Αυτό λοιπόν που
θέλουμε να κάνουμετώρα είναι
να γίνουμεπολύ δυνατοί στο
υπόλοιπο κομμάτι του man
portable optronics. Και αυτό θα
τοκάνουμεδίνοντας έμφαση σε
συστήματα ἐξυπνηςστόχευσης,
όπωςεπίσηςκαι στομοντέλοτου

περασμίνο μελλοντικού στρατιώτη” . Φέτος
π.χ. λανσάραμεμία σειρά νέων

Από εκεί κι έπειτα, ο κ. Χα-
τζημηνάς εξηγεί ότι κάθε εξα-
γορά της εταιρείας θα πρέπει να

πραγματευόμαστε. Επειτα οι
εταιρείεςαυτές θαπρέπει ναείναι
κοντά ή να έχουν τη δυνατότητα

να φτάσουν τη δική μας κερδο-
φορίαμεέναπεριθώριο EBITDA
στο 25%. Τρίτον, θα πρέπει να
μας φέρουν τεχνολογία, και, τέ-
ταρτον, εάνείναιδυνατόν, ναμας
βοηθήσουν στη γεωγραφική
εξάπλωση. Αυτή τη στιγμή οι
μεγαλύτεροι πελάτες μαςείναι η
Αμερική, ηΓερμανίακαι οιχώρες
της ΜέσηςΑνατολής» , εξηγεί ο
κ. Χατζημηνάς , υπενθυμίζοντας
ότι εκτός της Harder Digital n
Theon προχώρησε πρόσφατα
και στην εξαγορά της νοτιοκο-
ρεατικής Focus Optech , που
παρά το μικρότερο μέγεθός της
έχει εξίσου σημασία στηνπρο-
σπάθεια επέκτασης της Theon
International προς ανατολάς .

«Γενικώς προσπαθούμε να επε
κταθούμε ακολουθώντας το μον
ντέλο Chipitaμεσυνεργασίεςκαι
-πλέον- εξαγορέςπουδημιουργούν
βάσεις στις άλλεςχώρες, ναστή
σουμεεκείπράγματα» ,λέει ο κ.
Χατζημηνάς. Στο πλαίσιο αυτό

-

σήμερα ηTheonέχεισυμπαρα-
γωγές στη Γερμανία με την
Hensoldt, στα ΗνωμέναΑραβι
κά Εμιράτα, στη Σαουδική
Αραβία , στην Ινδονησία , την
Ινδίακαιπλέονθα δημιουργήσει
βάση στη Νότιο Κορέα. Επίσης
στις ΗΠΑ, με την Elbit Systems
of America του Ομίλου Elbit
Systems, με την οποία κάνει
συμπαραγωγή για τους Αμερι
κανούςΠεζοναύτες, καιδιατηρεί
συνεργασία -συμπαραγωγή και
μετην EOTechγια τηναμερι
κανική αγορά .

«Φιλοσοφία μας είναι η εται
ρεία να κάνει μόχλευση των
δυνατοτήτων της μεσυμμαχίες.
Εμείς δεν είμαστε από τους κο-
λοσσούς τηςαμυντικήςβιομηχα-
νίας. Ευελπιστούμε όμως να γί-
νουμε. Θέλουμε σε 5 χρόνια η
εταιρεία να είναι τρεις φορές το
σημερινόμέγεθόςτης. Καιμπορεί
όλααυτάναφαίνονταιγιακάποιους

υπερβολικά, όμωςποιοςτοπίστευε

λίγαχρόνιαπριν ότι θαγινόμασταν
η πρώτη ελληνική αμυντική βι-
ομηχανία εισηγμένη σεχρημα-
τιστήριο του εξωτερικού», ση-
μειώνει ο ίδιος. Αποκαλύπτειδε
πως αυτό το διάστημα εξετάζει
διάφορες εναλλακτικές για να
αυξηθεί ησυναλλακτικότητατης

μετοχής , καθώς παραμένει η
φθηνότερητου κλάδουσε σχέ

ση με τις οικονομικές επιδόσεις
της εταιρείας με βάση τις ανα-
λύσεις.

Μετηνπρόσφατηαπόκτηση
του 60% της Harder Digital ο
Ομιλος Theon έχει πλέον υπό
την ομπρέλα του 6 εργοστάσια
και πάνω από 550 εργαζομένους
(200 είναι τηςγερμανικής εται-
ρείας) . Τα δύο εργοστάσια της
μητρικής στο Κορωπί και τέσ-
σερα από τηνεοαποκτηθείσα
Harder Digital που κατασκευά-
Ζει λυχνίες ενίσχυσης φωτός
(Image Intensifier Tubes) σε
Γερμανία ( 1 ) , Σερβία (2) και
Λετονία (1) . «Μόλις αγοράσαμε
και ένα παρακείμενο οικόπεδο

του εργοστασίου στο Κορωπί
προκειμένου να χτίσουμεμία
ξεχωριστή μονάδαγια τιςπλατ
φόρμες. Εκεί κάπου θα ολοκλη
ρωθούν και οι βιομηχανικές
επενδύσειςμας στηνΕλλάδα. Οι
επόμενεςκινήσειςθαγίνουνστο
εξωτερικόμεβάσητοπλάνο που
σας ανέλυσα, εναντιθέσειμετην
EFA Group, όπου έχετενα δείτε
επενδύσεις σε μικρές κοιτίδες
τεχνογνωσίας πουυπάρχουνανά
τηνΕλλάδα, όπωςσταΧανιά, στη
Θεσσαλονίκη ή στονΒόλο»,λέει
ο κ. Χατζημηνάς, προαναγγέλο-
ντας μάλιστα και την εισαγωγή
της στο Χ.Α.
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